



消费扶贫纾解贫困户滞销难题

民盟张家界市委开展以购代扶社会服务

本报讯 3月27日，民盟张家界市委组织开展消费扶贫纾解贫困户滞销难题社会服务活动，深入武陵源区中湖乡贫困村，通过“以购代扶”帮扶模式购买滞销大米，助力贫困户提高收入，渡过难关。副市长、民盟市委主委李培其带头认购，盟员纷纷解囊相助。

中湖乡鱼泉峪村和定家庄村，地处偏远，地形复杂，山高坡陡，其地理环境和气候条件适宜水稻种植。近年来市区两级通过产业结构调整，对种植大户给予技术上的引导和资金上的支持，大

提高了村民种植积极性，鱼泉贡米更是享誉甚远。民盟市委一行实地走访了鱼泉峪村级企业和定家庄村贫困户，参观了糙米水碾房，了解了糙米的制作过程及营养价值。50多名盟员现场认购了价值10250元大米。

定家庄村贫困户周怀华说：现在因为在疫情期间，我们的大米不好卖，滞留在家。有了民盟市委来助销，大家可算是有盼头了。

（本报记者 吴昊 通讯员 李佩佩）

我市16家单位获评省级文明单位称号

本报讯 3月27日，省文明办发布2019年湖南省文明社区（小区）、文明窗口单位、文明风景旅游区、文明集市、文明餐饮示范店公示公告。我市16家单位获评省级文明单位称号。

其中，永定区南庄坪街道南庄坪社区、武陵源区索溪峪街道迎宾路社区岩门新村、桑植县澧源镇汪家坪社区获文明社区（小区）称号；市政务服务中心、市公安局永定分局人口与出

入境管理大队、慈利县政务服务大厅、桑植县政务服务大厅获文明窗口单位称号；张家界大峡谷景区、张家界茅岩河景区、永定区武陵民俗马儿山景区获文明风景旅游区称号；武陵源区宏源农贸市场、武陵源商业城获文明集市称号；张家界国际大酒店有限公司、武陵源区索溪山寨湘西民间土菜酒楼、慈利县古韵溪山庄、张家界湘投阳光酒店有限公司获文明餐饮示范店称号。（屈泽清）

大米界村：特色产业助农脱贫致富

本报记者 宁惠

决战脱贫攻坚

从人均纯收入千元到一万多元，近年来，大米界村村民在种烟、种莓茶、种药材的不断探索中尝到了大力发展战略的甜头，更加坚定了走产业发展脱贫致富路。走在田间地头，看着娇艳欲滴的木瓜花、覆膜上扦插的莓茶苗株，大米界村书记覃利脸上露出了微笑。

永定区茅岩河镇大米界村是省定扶贫村，与永顺县、桑植县交界，山高路远，属于典型的边远高寒山区村。今年，该村村支两委一班人把产业发展摆在更加重要的位置，围绕打造茅岩河大米界雪茶文化旅游产业园，大力发展战略莓茶、烟叶和药材三大产业，与贫困户建立紧密的利益联结机制，在产业的大发展中提高大米界村民的收入，进一步巩固提升脱贫攻坚成效。

大米界雪茶是顺利生态药业开发的张家界莓茶品牌之一，目前种植面积已达2000亩，今年又新发展1000亩，分布于大米界村云盘塔、张家坡组。

剪得快的话，可以剪个三四千支，一天就有一百元左右的收入，一年可以挣个一万多元。今年已经78岁的老奶奶一边剪着莓茶枝条一边唱着山歌，大伙还不时相互打趣，让记者感受到现场劳动的幸福。

为让村民们脱贫致富，紧紧依托莓茶这一富民产业，大米界村支两委、村民、顺利生态药业建立三种利益联结机制，涉及113户，437人。直接租老百姓土地种植莓茶，通过和顺利生态药业合作社签订协议，以合作社的名义直接租当地百姓的土地种植莓茶，涉及37户、147人，400亩土地，每年每亩给出租土地村民200元的租金。55户165人以1400亩土地入股的形式和顺利生态药业建立合作，顺利生态药业专业合作社以1400亩茶叶纯利润的30%，按照每户入股土地所占相关比例进行分成。对于21户125人村民自种的200亩莓茶，顺利生态药业专业合作

社以最低保障价格收购鲜叶，确保农户的收入有保障。

大米界烟叶有张家界 黄金叶 之称，中烟集团更是把大米界烟叶作为芙蓉王顶级烟叶的来源。今年，大米界烟叶种植面积已达2000亩涉及30户145人，其每亩收益高达5000元，通过和青安烟站签订订单收购，让老百姓种烟更有保障，使大米界村民钱袋子鼓起来。

除此之外，大米界村支两委还大力发展木瓜、黄柏、厚朴等药材种植，进一步提升老百姓收入。大米界目前种植有木瓜800亩，2014年开始种植现已开始收益，卖出6吨干木瓜，收益已达21万元。种有黄柏500亩，每亩能种植180棵黄柏树。种有厚朴400亩，目前已已有80000棵。此外，还种有太子参、金银花等300亩。

以烤烟、药材为主的大米界新型种植业，不仅进一步提升了村民的收入，更带来大米界村基础设施的提质升级。现大米界村不仅新修了雪茶园、茶药观光带、花卉观光带，通往村部、村组的道路也从泥土路变成了水泥路，大米界村正迎来跨越式的发展。

在大米界雪茶的生产方面，通过三种利益联结机制使老百姓获得了真真切切的实惠。在药材种植方面，老百姓通过土地入股的形式把土地集中租给顺利生态药业合作社，然后由合作社集中种植、集中管护，合作社再以纯利润的30%，按照每户入股土地所占种植药材面积的相关比例进行分成。

在加工方面，通过后盾单位的帮扶，村集体与顺利生态药业合作社成立专门的雪茶、药材加工厂，牢牢把握雪茶和药材第二层级的利益，村集体与合作社以51%与49%的比例进行利益分成，加工厂同时与合作社成员签订最低保障收购价格协议。

在销售方面，通过依托中世生态药业发展有限公司专门负责该村药材、雪茶的销售，这样加工雪茶、药材就不用担心无处可销了。

踏青需防桃花癣



张家界市中医院协办

桃花癣

量避免日晒。最好用遮阳伞或戴草帽，使用防晒霜每隔三小时重涂一次。淋浴后，特别是用较热的水淋浴后，皮肤处于脱脂又脱水的状态，这时要尽快擦面霜，否则如遇阳光照射，皮肤会出现红斑脱屑。护肤品要选择质量好一点的，如护肤品杂质比较多，经日光照射后会发生光化学反应生成大量的氧化自由基，引起皮肤炎症，诱发和加重桃花癣。外出回家后要立即洗脸，把皮肤上的有害物质清除干净。油性皮肤的人容易患脂溢性皮炎。有炎症、有损伤的皮肤容易受到不良因素的伤害而诱发桃花癣，因此要积极治疗原有的皮肤病。

一旦患了桃花癣，不要用热水烫或蒸面等方法来解痒，也不能使用治疗癣的药物，否则会加重病情。轻症者可用些保湿性的护肤品或药品，复发者可在医生指导下用些内服药。

如何防桃花癣？外出活动应尽

加大宏观政策对冲力度应对疫情冲击

新华社记者 李延霞 刘红霞 张千千 申铖

新冠肺炎疫情发生以来，我国密集出台了一系列宏观调控政策，为对冲疫情影响、稳定经济运行提供了有力保障。下一步宏观政策将从哪些方面着力？面对疫情的全球扩散蔓延，国际宏观经济政策应如何加强协调？

各国应该联手加大宏观政策对冲力度，防止世界经济陷入衰退。中国将继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。习近平主席在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上的重要讲话，向国际国内传递明确信号。

积极的财政政策更加积极有为。优先保障疫情防控经费需求，给予受疫情影响较大行业税费优惠政策，出台普惠性降费政策。新冠肺炎疫情发生以来，积极的财政政策大力提质增效，充分发挥政策效应。习近平主席的重要讲话向国内外传递出明确信号，在已有政策的基础上，宏观政策的对冲力度会进一步加大，为疫情防控、稳定经济社会发展提供更多支撑。中国国际经济交流中心学术委员会委员王军说。

适当提高财政赤字率，发行特别国债，增加地方政府专项债券规模。日前召开的中央政治局会议明确财政政策发力方向。

越是困难之时，越要加大财政政策逆周期调节力度。这些举措都是从财政支出端发力，是积极的财政政策更加积极有为的体现。中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇表

示，提高赤字率可以更好地补充财政支出发力的弹药。

非常时期必须采取非常措施。适当提高赤字率、发行特别国债对冲经济下行压力是必要的，也是可行的。我国政府部门杠杆率在国际上属于偏低，存在适度加杠杆的空间。国际金融专家赵庆明表示。

面对新冠肺炎疫情冲击，如何更好发挥地方政府债券特别是专项债作用备受关注。今年以来，专项债发行使用进一步加快。截至3月20日，全国各地发行新增地方政府债券已达14079亿元，其中，发行专项债券1023亿元，全部用于基础设施建设。专家表示，通过扩大地方政府专项债规模，可以对稳投资进一步起到促进作用。

杨志勇表示，鉴于疫情对经济的短期影响较大，在适当提高赤字率的基础上，进一步推出特别国债。从2个月财政收支数据来看，地方财政吃紧，发行特别国债后，中央可以向地方增加转移支付，帮助受疫情影响较大的行业和地区渡过难关，助力经济恢复。

稳健的货币政策更加灵活适度。货币金融政策是应对突发事件冲击、恢复经济增长的重要手段。超预期提供流动性、设立3000亿元专项再贷款、增加再贷款再贴现专用额度5000亿元……新冠肺炎疫情发生以来，一系列货币政策及时出台，加大逆周期调节力度。

稳健的货币政策要更加灵活适度，引导贷款市场利率下行，保持

流动性合理充裕，中央政治局会议为下阶段货币政策定下基调。

我国货币政策工具种类丰富多样、空间较大，有利于货币政策更加灵活适度。中国民生银行首席研究员温彬表示，目前多国央行已将存款准备金率降至零附近，而我国法定存款准备金率处于适度水平，还有较大降准空间。

一系列政策引导下，企业贷款实际利率水平明显下降。2月份一般贷款利率5.49%，比贷款市场报价利率（LPR）改革前下降0.61个百分点。考虑到多国央行已将基准利率下降至零甚至负利率，我国存款贷款利率仍有下降空间，降低实体经济融资成本应是当前货币政策和金融工作的重中之重。温彬说。

灵活，或体现在政策工具及方向上。中信证券首席固收分析师明明表示，例如继续推动专项再贷款等新型货币政策工具，同时继续运用三档两优，存款准备金率、再贷款再贴现等结构性货币政策工具来强化对小微、民营企业的信贷支持。

下阶段货币政策方向，一方面要运用多种货币政策工具，保持市场流动性合理充裕，同时发挥好结构性货币政策工具精准滴灌作用，促进金融资源更多流向经济社会发展的重点领域、薄弱环节。国家金融与发展实验室特聘研究员董希淼说。

加强国际宏观经济政策协调，新冠肺炎疫情给全球经济带来冲

击，需要国际社会通力合作，携手应对。

中国国际贸易学会专家委员会副主任李永表示，为对冲疫情带来的负面影响，各国纷纷推出财政、货币等宏观政策措施，单个国家的政策措施旨在为本国提供公共产品，而各国际联手则会形成影响面更广的全球公共产品。

联手加大宏观政策对冲力度，会产生协同增效作用，既符合本国利益，也符合全球利益。他说，能够为全球在危中寻求和创造更多恢复增长的机，进而阻止世界经济滑向衰退。

中国农业大学副校长刘元春表示，全球各国要更加注重货币政策和汇率政策的协调，共同进行流动性注入，防止国际金融市场剧烈动荡，防止竞争性贬值。与此同时，各方要在扩大需求方面加大协调力度。

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生认为，全球疫情加速扩散蔓延之下，人流、物流、资金流受到一定阻隔，但各方在维护全球产业链供应链稳定上有着共同利益，承担共同责任，应该采取共同行动。

应该坚决预防和抵制以疫情防控为借口的贸易壁垒，共同遏制保护主义抬头。他说，在全球经济危急时刻，中国已经表明态度愿意为全球经济稳定发展贡献智慧力量，接下来还需要各方加强合作、携手前行。

新华社北京3月29日电

桑植农家书屋成文化扶贫主阵地

本报讯 3月25日，桑植县凉水口镇李家庄村村民刘朝吉吃完早餐，就到村农家书屋，借阅《木瓜栽培技术与产品开发》，细心研读木瓜栽培管理技术。

村里200亩木瓜已发芽开花，需要培管。怎么管，书里说得明明白白。刘朝吉说。

在桑植县，像刘朝吉这样通过到农家书屋借书学习、成为土专家的有1270人，他们活跃在种植白茶、草本中药材、粽叶、蔬菜、小商品薯等经济作物的田间地头，成了当地群众搞好种植的技术依靠。

近年来，桑植县不断拓展农家书屋科普功能和惠民实效，使之成为文化扶贫主阵地。该县先后投入700多万元，为299个村配备图书150万册，平均每村5000余册，涵盖农业科技、医药科学、传统文化、古典名著、新农村建设、政策法规等方面，其中农业实用技术类书籍每村在1000册以上。

（本报记者 向文 通讯员 黎治国 王成均）



慈利县岩泊渡镇早稻生产计划2920亩，力争完成3000亩以上，3月16日开始播种，4月中旬开始移栽。图为位于该镇的省龙头企业湖南生安赛特农牧科技有限公司承包的田间，早稻育秧一片火热。
何显立 摄

//澧水絮语//

愿超长寒假滋润亲情

赵琬微

生活的韧性与担当，而且需要合理的观念与社会支持。

首先是家庭观念给力。现代家庭讲究夫妻平等、互敬互爱，带孩子不是妈妈的专属工作，而是夫妻双方的事。疫情期间，居家办公的家庭成员应当合理分工，兼顾工作家庭平衡。一方有需求或不满，不妨直率地说出来，商量解决办法，不要生闷气闹情绪，更不要翻旧账、互相指责。

非常时期，应对从天使到魔鬼的亲子关系，不仅需要家长直面

其次是育儿方法给力。活泼好动是孩子的天性，疫情期间不便出门，被困在狭小的居家空间，孩子聒噪吵闹也是情理之中。对于学龄前的孩子来说，游戏体验比知识积累更重要，要求孩子按照课程表，学认字、数数，不如陪孩子做游戏，或者一起做家务劳动。对于中小学生而言，过于严格的学习计划容易感到巨大压力。家长在居家期间勤勉工作、

生活中的韧性与担当，而且需要合理的观念与社会支持。

首先是家庭观念给力。现代家庭讲究夫妻平等、互敬互爱，带孩子不是妈妈的专属工作，而是夫妻双方的事。疫情期间，居家办公的家庭成员应当合理分工，兼顾工作家庭平衡。一方有需求或不满，不妨直率地说出来，商量解决办法，不要生闷气闹情绪，更不要翻旧账、互相指责。

非常时期，应对从天使到魔鬼的亲子关系，不仅需要家长直面

珍惜如金，比天天吼梅花香自苦寒来更能督促孩子刻苦学习。

容易被忽略的是，社会支持的给力也很重要。家家有本难念的经，工青妇等组织应更加关注防疫期间的家庭生活问题，对确有困难的家庭，协调社会尤其是社区力量提供必要的帮助。

家庭是社会的细胞，家庭的安宁就是社会的安定。在这个特殊的超长假期，构建和谐家庭关系也是一场考试。平日里忙忙碌碌，总觉得陪家人时间太少，何不好好珍惜这个超长假期，更好地彼此了解、互相关爱，度过一段快乐的时光。（据新华社）

一线医务和防疫人员临时性工作补助和奖金免个税

税务讲堂 解读当前所得税热点问题

新华社记者 郁琼源

备单位价值的限制。

针对纳税人普遍关心的如何确定为重点保障物资生产企业，叶霖儿表示，重点保障物资生产企业名单由省级及以上发展改革部门、工业和信息化部门确定。上述主管部分确定具体名单后，税务部门将点对点做好宣传辅导工作，确保税收优惠政策落到实处。

据介绍，考虑到目前相关从业人员承担较重防治防控任务，为切实减轻有关人员及其单位负担，此次对上述人员取得的临时性工作补助和奖金享受免征个人所得税优惠时，支付单位无需申报，仅将发放人员名单及金额留存备查即可。

叶霖儿还对其他4项所得税支持政策进行详细解读：

关于重点保障物资生产企业一次性税前扣除政策。此次对重点保障物资生产企业一次性在企业所得税税前扣除政策更加优惠，不受此前设

员明细单扣除；个人在捐赠时不能

及时取得捐赠票据的，可以暂凭银行支付凭证等享受扣；个人的捐赠支出可以在综合所得、经营所得、分类所得中扣除，在当期一个所得项目扣除不完的捐赠支出还可以在其他所得项目中继续扣除。

关于支持个体工商户复工复业的个人所得税政策。对湖北省境内的个体户、个人独资企业和合伙企业，代开货物运输服务增值税发票时，暂不预征个人所得税；对其他地区的上述纳税人按代开发票金额预征个人所得税的比例暂由1.5%降至0.5%。

据了解，作为扎实开展税务系统便民办税春风行动的具体举措，税务讲堂通过税务总局相关司局负责人对纳税人上网课的形式，帮助纳税人、缴费人了解疫情防控期间各项税费优惠政策规定及操作方法，确保纳税人、缴费人对各项税费优惠政策应知尽知、应享尽享。

新华社北京3月29日电